

### 程桥居委 非遗迷住老外 体验中国年味



在新春佳节来临之际,程桥居委与温莎物 业共同举办"老外到温莎,非遗带回家"活动,为 外籍家庭送上文化意味十足的新年大餐。活动 包括手撕纸、写春联等中国传统项目。撕纸老师 们手把手指导每个孩子制作可爱的小动物;书 法老师带着小朋友现场挥毫泼墨,写福字。通过 此次活动, 使外籍家庭了解中华民族深厚的文 化内涵,感受到中国传统文化的博大精深和浓 浓的春节氛围。

### 怡景苑居委 彩绘京剧脸谱



2月1日, 怡景苑居委开展了京剧脸谱活 京剧脸谱一直以独特的魅力吸引着人们,一 张脸谱就是一个人物, 组成了一个个神奇又有 趣的故事。活动伊始,老师向小朋友讲解了红 色、黑色、白色脸谱代表人物及象征的意义。随 后,在关工老同志的亲自指导下,孩子们手握涂 色笔一丝不苟地描绘那份脸谱, 细致地在空白 脸谱上勾勒线条、涂上色彩。一小时后,一张张 独具魅力的脸谱精彩亮相。通过亲身体验画脸 谱活动,小朋友们既感受了中国传统文化魅力, 又锻炼了孩子们的动手能力。

#### 淞三居委 环保科普秀

日前,淞三居委举办了"垃圾分类"讲座,为 社区青少年们讲解一系列垃圾分类知识和方 法。授课老师从垃圾分类的意义、方法等方面传 授了垃圾分类相关知识。通过老师生动、有趣的 讲解,青少年们专心致志地听讲,积极踊跃地发 问,对垃圾分类的必要性和重要性,以及对垃圾 分类的操作方法有了一定的了解和认识。课堂 上,老师还做了几个小实验,通过简单又有意义 的小实验,孩子们体验了保护环境和生态的重

### 绿十二居委 消防安全大检查

为进一步加强沿街门面店铺消防安全工 作,坚决遏制火灾事故发生,绿十二居委日前开 展沿街店面消防安全检查。检查重点针对各商 铺内是否存在电器线路铺设混乱现象; 是否使 用易燃材料进行装修、吊顶及违规经营、储存易 燃、易爆危险化学品;是否配备灭火器材;是否 在店铺内乱接乱拉电线;是否存在店铺、仓库、 住宿为一体的"三合一"现象;餐饮店的厨房液 化气气瓶是否符合防火要求,消防设施设备是 否配备齐全并运行正常。检查中有两家餐饮门 面店未安装燃气报警器,居委会责令其抓紧安 装燃气报警器,要求经营者要高度重视消防安 全的主要性,提高消防安全意识。

【我要表扬你】

社区好心人

温暖邻里情

社区是我家,文明靠大家,社区

的发展需要每一个成员的努力。福

泉路 435 弄是个老旧小区,小区里

许多休闲椅已经年久失修。新年期

间,小区广场上的休闲椅又坏了,休

闲椅的安全永远排在第一位。小区

志愿者张宏根知道此事后,自己拿

着工具,"叮叮当当" 地修了起来, 不一会儿就修好了几张休闲椅。他 娴熟的手艺,热心的好心肠,让看到

的居民称赞不已。

### 双流居委 新春慰问暖人心

尊老敬老仁之本,和谐社会孝为先。双流居 委干部们节前慰问了新泾敬老院的老人们,给老 人们送去了春节慰问品和新春祝福,让老人们度 过一个快乐祥和的春节。敬老院内,居委干部们 热情地和老人们拉起家常,询问老人们的生活情 况,并叮嘱他们要保重身体,安享晚年。老人们 对居委干部们的到来也表示非常开心,还集体演 唱《映山红》和《大海航行靠舵手》,他们用歌声 向居委干部们表示欢迎和感谢。

### 绿五居委 传承红色基因



为了全面引导社区少先队员全面了解祖国 发展,树立理想信念,绿五居民区近期组织了社 区青少年观看了以纪念改革开放 40 周年为主 题的系列动画短片《40年,上海的变迁故事》。 新颖的视角、生动的动画形象在轻松幽默中展示 了上海从城市建设到市民生活翻天覆地的变迁, 生动鲜活地再现上海改革开放的创业故事,小朋 友们坐上"时光穿梭机",重温改革开放历程中 那些难忘的"上海时刻"。通过这次系列短片教 育,加强社区青少年爱国主义精神,加深他们对 革命传统和革命精神的感悟。

# **第**上区扫描 /

## 写送春联 喜迎新年



1月18日、21日,新泾镇机关党 支部、服务办、文化中心、党建办、党 建中心、机关联合工会联合举办"金 猪贺岁迎新年"——2019年新泾镇 写送春联系列活动在临空经济园区、 周浦撷阳文化休闲长廊、镇政府机关 举行。来自镇书法创作基地 10 余名 书法老师为社区居民书写春联近 2000条,福字500张,共吸引3000 名社区居民、企业白领和机关干部参 与,营造欢乐祥和的节日氛围。

### 就业帮扶 真情相助





1月23日上午,新泾镇社区事 务受理服务中心举办了 2019 年就 业援助月主题日招聘会活动。活动 现场共有9家单位参加招聘,除了 邀请联席合作单位外,还特别邀请 了临空经济园区2家初创企业。此 次活动提供82个就业岗位,其中大 部分岗位是针对镇社区就业困难人 员而设置, 现场达成进一步就业意 向的有32人。

自2019开年以来,事务中心以 就业援助月活动为抓手, 创建求职 者微信群,并结合我镇"绿色新泾" 服务平台,推送主题日活动预告,使 得社区就业困难人员及时获得活动 信息和各类就业岗位信息。

# 电线烧焦存隐患 党员挺身而出保安全

(绿十一居委)

2月19日一早,家住剑河路 711 弄 2 号楼的居民们就闻到 一股电线烧焦的味道, 焦味弥 漫在整个楼道内。住在6楼的 退休党员沈武斌巡视整个楼道 后未发现有冒烟点。放心不下 的他挨家挨户地敲门, 询问楼 上楼下的邻居家中是否发生电 路故障,经过逐户排查后仍未 发现隐患点。沈武斌始终觉得 不安全,他再次排查入户门厅, 最终在楼道门厅的隐蔽电表箱 内发现了早已被烧焦的电表 线。他当即拨打上海电力的维 修电话,将这一情况上报。电力 公司也及时应对, 当天中午赶

到现场进行维修处置,排除了 这一安全隐患。在紧要时刻,沈 武斌为了楼道的安全, 挺身而 出,充分体现了一名共产党员 的先锋模范作用。

新泾镇消防安全委员会提 醒广大居民在日常生活中要正 确使用各类电器和取暖器材, 在离家或睡前要检查用电器具 是否断电,燃气阀门是否关闭, 明火是否熄灭。不要乱接乱拉 电线,配电线路应采取穿金属 管保护措施,切勿滥用铜丝、铁 丝代替熔丝。冬春季火灾颇发, 用火用电用气需谨慎!

(淮阴居委)

# 悬挂光荣牌 致敬最可爱的人



镇双拥领导小组为本镇烈属悬挂"光荣牌"

日前,新泾镇双拥领导小组 为本镇烈属、因公属、病故属、残 疾军人和现役军人家属悬挂"光 。光荣牌是党和政府给予 重点优抚对象的崇高荣誉,也 是落实党中央、国务院决策部 署,弘扬拥军优属优良传统,推 进军人荣誉体系建设的重要举 措。悬挂光荣牌的工作不仅能 宣传退役军人在国防和经济社 会建设的杰出贡献,营造本镇 爱国拥军、尊崇军人、敬重英雄 的浓厚社会氛围,还能增强"一 人参军,全家光荣"的自豪感和

林泉居委烈属李根娣, 其丈 夫周锡通烈士为中国人民解放军 4424 部队海军南海舰队榆林基地 猎潜艇 73 大队 274 艇副艇长, 1974 年 1 月 19 日在西沙海战中 光荣牺牲。作为第一批悬挂光荣牌 的家庭,李根娣说:"我的心情很激 动,感谢党和政府没有忘记烈属, 光荣牌虽小,但份量很重。"

新泾镇在春节前已启动退役 军人信息采集工作,第一阶段工作 中已采集了 250 名重点优抚对象 和 2405 名退役军人信息, 各居委 按照"先核准再挂牌"的工作原 则,已依次登门悬挂光荣牌。镇双 拥领导小组还将启动第二阶段信 息采集和悬挂光荣牌等工作,主要 对象为军队转业干部、复员干部、 退役十兵等家庭。





扫描二维码 关注绿色新泽微信公众号